



ПО СЛЕДАМ ТРАГЕДИИ

Против огненного смерча

12 июня в Казахстане был объявлен Днем траура по жертвам пожара в Абайской области

Салтанат АХИЛБЕКОВА

Вся страна переживает трагедию, произошедшую на территории природного резервата «Семей орманы». 8 июня на территории Батпаевского лесничества произошло загорание деревьев.

Изначально огонь распространился на площади 0,3 гектара. Позже стало известно, что площадь пожара увеличилась до 30 тысяч, а потом и до 60 тыс. га. Тогда же была потеряна связь с 14 работниками лесничества, начались мероприятия по их поиску. Затем появилась информация о трех погибших. 10 июня были найдены тела еще 11 жертв пожара. Все 14 погибших – сотрудники лесного природного резервата «Семей орманы».

Президент Касым-Жомарт Токаев, прибывший на место, выразил соболезнования родным и близким погибших.

– Я специально приехал, чтобы выразить вам свои соболезнования. Это большая трагедия для всего нашего народа. Будьте сильными в этот тяжелый момент. Разделяю вашу горечь утраты. Я поручил Правительству оказать вам всемерную поддержку, будь это финансовая или какая-либо другая помощь. Если есть обращения к Правительству и лично ко мне, то говорите, высказывайте свои просьбы, обращения. Все они, естественно, мы удовлетворим. Конечно, к сожалению, погибших не вернуть, но жизнь продолжается. Но одно я хочу сказать точно: те, кто виноват в этой трагедии, будут привлечены к ответственности в соответствии с законодательством. Этот понедельник я объявляю Днем общенационального траура. Мы будем скорбеть вместе с вами, вспоминать имена погибших. Я прошу вас крепиться и сохранять спокойствие. Соответствующие меры будут приниматься по всем направлениям, будь это правоохранительные органы или министерства. Сейчас я проведу совещание, и мы, безусловно, извлечем из этого опыт, – сказал Глава государства.

Также Президент провел заседание оперативного штаба в области Абай, сообщила пресс-служба Акорды.

«В очередной раз мы столкнулись с беспощадной стихией. К сожалению, в борьбе с ней погибли люди. Мы потеряли 14 человек. Они героически, с



ПРЕЗИДЕНТ ПРОВЕЛ ЗАСЕДАНИЕ ОПЕРАТИВНОГО ШТАБА В АБАЙСКОЙ ОБЛАСТИ.

достоинством выполняли служебный долг. Только что был очень тяжелый разговор с их родственниками. Они высказали совершенно справедливые нарекания, жалобы в адрес Правительства. Выражаю глубокие соболезнования родным и близким погибших. Предлагаю почтить память погибших минутой молчания», – сказал Касым-Жомарт Токаев.

Прежде всего, по его словам, необходимо работать над предотвращением таких масштабных бедствий, а при возникновении чрезвычайных ситуаций все соответствующие мероприятия должны быть организованы на самом высоком уровне.



Как отметил Глава государства, предстоит провести большую работу. «В этой сфере накопилось очень много нерешенных проблем. Основная задача на сегодняшний день – провести работу качественно», – отметил Касым-Жомарт Токаев.

«В нашей ситуации были проявлены профессиональная халатность, абсолютное равнодушие к судьбам людей. Сейчас в этом еще раз убедился. Тогда как в настоящее время работа не организована на качественном уровне и в правильном направлении. Это нужно признать. Одним словом, предстоит кардинально улучшить работу в этой сфере. Министерство, его

руководители халатно относятся к выполнению своих обязанностей. Не знают, что делать, не принимают оперативных решений. Поэтому и происходят подобные трагедии», – сказал Президент.

«Как вы знаете, вчера мною принято решение о смене руководителя МЧС. Новым министром назначен генерал-майор Шарипханов Сырым Дюйсенгазиевич, который уже приступил к работе. Он имеет опыт и необходимые знания по ликвидации чрезвычайных ситуаций», – сообщил Глава государства.

Между тем в Абайской области во время тушения масштабного пожара в лесном массиве сгорел спецтранспорт спасателей из Карагандинского региона. Это произошло вечером 11 июня в районе села Талица. Как сообщили в пресс-службе ДЧС области, никто из огнеборцев не пострадал.

Напомним, из Караганды в Абайскую область на помощь коллегам выехали две группы пожарных в составе 56 человек и 11 единиц спецтехники. По данным МЧС РК, в настоящее время огнеборцы продолжают тушить пожар в трех направлениях. Угрозы населенным пунктам нет. Однако в связи с труднодоступной местностью работы по прокладке минерализованной полосы приостановлены.

В тушении лесного пожара задействованы свыше 1,5 тысячи человек, порядка 300 единиц техники МЧС, Министерства обороны, Комитета лесного хозяйства и местных исполнительных органов. Привлечено 14 вертолетов, которые уже сбросили с воздуха свыше двух тонн воды.

Между тем в зоне природного бедствия усиливаются порывы ветра до 18 метров в секунду, сохраняется жаркая погода. Жители села Талица эвакуированы, выставлена пожарная техника. Продолжает работу «горячая линия». Министр по чрезвычайным ситуациям генерал-майор Сырым Шарипханов лично координирует тушение пожара.

Меры по ликвидации крупного природного пожара в области Абай вчера были обсуждены на совещании в Правительстве. Премьер-министр подчеркнул, что по поручению Главы государства для ликвидации крупного природного пожара и обеспечения безопасности граждан мобилизованы все необходимые технические и людские ресурсы.

ОФИЦИАЛЬНО

Указ

О награждении государственными наградами Республики Казахстан

11 июня 2023 года

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. За мужество и самоотверженность, проявленные в чрезвычайной ситуации, возникшей в области Абай, наградить:

орденом «Күрмет»

Токтасын Серікжан Бакытбекұлы (посмертно) – инженера Новошұльбинского филиала РГУ «ГЛПР «Семей орманы»

Жіенбаеву Мейрамғұл Кусановну (посмертно) – руководителя Успенского лесничества Новошұльбинского филиала РГУ «ГЛПР «Семей орманы»

Губаева Алексея Григорьевича (посмертно) – мастера леса – государственного инспектора Успенского лесничества Новошұльбинского филиала РГУ «ГЛПР «Семей орманы»

Начинінова Константина Сергеевича (посмертно) – инспектора по охране территорий – государственного инспектора Успенского лесничества Новошұльбинского филиала РГУ «ГЛПР «Семей орманы»

Нуржігітова Саята Нуржановича (посмертно) – инспектора по охране территорий – государственного инспектора Успенского лесничества Новошұльбинского филиала РГУ «ГЛПР «Семей орманы»

Сидорина Виктора Александровича (посмертно) – инспектора по охране территорий – государственного инспектора Успенского лесничества Новошұльбинского филиала РГУ «ГЛПР «Семей орманы»

Сидорина Александра Викторовича (посмертно) – инспектора по охране территорий – государственного инспектора Успенского лесничества Новошұльбинского филиала РГУ «ГЛПР «Семей орманы»

Фоминных Максима Владимировича (посмертно) – инспектора по охране территорий – государственного инспектора Успенского лесничества Новошұльбинского филиала РГУ «ГЛПР «Семей орманы»

Гражданкина Петра Александровича (посмертно) – лесного пожарного Успенского лесничества Новошұльбинского филиала РГУ «ГЛПР «Семей орманы»

Пузырева Сергея Николаевича (посмертно) – лесного пожарного Центрального лесничества Новошұльбинского филиала РГУ «ГЛПР «Семей орманы»

Дарибаева Александра Викторовича (посмертно) – тракториста-машиниста Жерновского лесничества Новошұльбинского филиала РГУ «ГЛПР «Семей орманы»

Ганьшина Данила Евгеньевича (посмертно) – водителя Центрального лесничества Новошұльбинского филиала РГУ «ГЛПР «Семей орманы»

Пузырева Николая Ивановича (посмертно) – водителя Центрального лесничества Новошұльбинского филиала РГУ «ГЛПР «Семей орманы»

Дүйсембаев Амангелді Спатайұлы (посмертно) – водителя Новошұльбинского филиала РГУ «ГЛПР «Семей орманы».

2. Настоящий Указ вводится в действие со дня подписания.

**Президент Республики Казахстан
К. ТОКАЕВ**

Астана, Акорда, 11 июня 2023 года
№ 254

ПРЕЗИДЕНТ КАСЫМ-ЖОМАРТ ТОКАЕВ, ПРИБЫВШИЙ НА МЕСТО, ВЫРАЗИЛ СОБЛЕЗНОВАНИЯ РОДНЫМ И БЛИЗКИМ ПОГИБШИХ.



На имя Касым-Жомарта Токаева поступают телеграммы соболезнования от мировых лидеров и представителей международных структур в связи с человеческими жертвами в результате масштабных пожаров в области Абай.

Слова искреннего сочувствия и поддержку в связи с масштабными лесными пожарами, обрушившимися на восточные районы Казахстана, выразили Касым-Жомарту Токаеву и народу Казахстана Президент России Владимир Путин, Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев, Президент Кыргызстана Садыр Жапаров, Президент Таджикистана Эмомали Рахмон, Президент Туркменистана Сердар Бердымухамедов, Президент Азербайджана Ильхам Алиев, Президент Турции Реджеп Тайип Эрдоган, Премьер-министр Пакистана Шахбаз Шариф.

Телеграммы соболезнования продолжают поступать.

t.me/aqorda_resmi

ПО СЛЕДАМ ТРАГЕДИИ

Против огненного смерча

СТР. 1

По сообщению primeminister.kz, пожар распространяется по трем направлениям в сторону населенных пунктов Талица, Каштак, Барышевка, Успенка, Поднебесное и Камышенка. В районе ЧС имеется сильное задымление, при этом верховой пожар отсутствует, чему способствуют благоприятные погодные условия – в ночное время и утром прошел мелкий дождь. Активно работает авиационная техника. Вместе с тем группировка сил и средств продолжает усиливаться резервами, планомерно прибывающими на место ЧС. На наиболее интенсивных участках организован подвоз воды, чтобы техника могла работать бесперебойно, не выезжая на дозаправку. Для граждан обустроены места временного размещения. Угроза для населенных пунктов практически снята. Работа находится на контроле.

С докладами о принимаемых мерах также выступили аким Абайской области Нурлан Урнхаев, министр обороны Руслан Жаксылыков, министр экологии и природных ресурсов Зулфия Сулейменова. Премьер-министр подчеркнул, что по поручению Главы государства для ликвидации крупного природного пожара и обеспечения безопасности граждан мобилизованы все необходимые технические и



людские ресурсы. Вместе с тем Алихан Смаилов потребовал обеспечить оперативное прибытие дополнительной техники и сотрудников соответствующих служб к местам тушения пожара. Кроме того, Премьер-министр поручил Минтруда проработать вопрос оказания социальной помощи семьям, пострадавшим от ЧС, Минздраву – держать на контроле своевременное оказание медпомощи гражданам в случае необходимости, МВД – обеспечить общественный порядок и сохранность имущества населения.

Карагандинцы тоже могут внести свой вклад и поддержать жителей пострадавших населен-

ных пунктов. Ассамблея народа Казахстана совместно с руководством Дома дружбы, а также «Қоғамдық келісім» объявила сбор гуманитарной помощи для пострадавших в Абайской области. Пункт сбора находится в Доме дружбы по адресу: г. Караганда, проспект Шахтеров, 64, кабинет 115. Контактный номер телефона: 22-25-87.

Как отметила директор филиала РГУ «Қоғамдық келісім» Гульнара Касембаева, в качестве гуманитарной помощи принимают питьевую воду, вещи первой необходимости, предметы личной гигиены.

– Уже поступают звонки, люди спрашивают, что необходимо

в первую очередь, – отметила Г. Касембаева. – Из Абайской области нам прислали список. Он достаточно простой. Людям нужны влажные салфетки, маски, спазмолитики, носки больших размеров и прочее. Также организована финансовая помощь. Всем желающим мы предоставляем счета Национальной волонтерской сети. Двери Дома дружбы открыты для всех! Любому желающему может оказать помощь пострадавшим при лесных пожарах в Абайской области.

Чуть позднее в Доме дружбы состоится встреча с представителями Ассамблеи народа Казахстана, а также Ассоциации предпринимателей при АНК.

Мониторинг
и ежедневный отчет

Куаныш ЖУМАШЕВ

С минуты молчания в память о наших соотечественниках, погибших в результате пожаров в Абайской области, началось очередное аппаратное совещание в областном акимате. «Как вы знаете, Президентом страны 12 июня объявлено Днем общенационального траура в Казахстане. От лица акимата области я выражаю глубокие соболезнования родным и близким абайцев. В эти трудные дни все карагандинцы разделяют с вами горечь утраты», – сказал глава региона Ермаганбет Булекпаев.

По его словам, в связи с погодными условиями в области сохраняется пожароопасная ситуация. За неделю сотрудниками органов гражданской защиты осуществлено 300 выездов, спасено 15 человек, эвакуировано 8 граждан, оказана медицинская помощь трем пострадавшим. Зарегистрировано 17 чрезвычайных ситуаций, из них 15 бытовых пожаров, а также один лесной. Утонул один человек. Проведено порядка 150 профилактических мероприятий, сообщил аким Карагандинской области.

– На лесном пожаре в Абайской области огнем уничтожена одна автоцистерна Шахтинского управления по ЧС, при этом личный состав не пострадал. С учетом этого вместе с акимами районов и городов следует принять соответствующие меры по постоянному мониторингу состояния лесного фонда. Особое



внимание уделять Каркаралинскому, Осакаровскому районам, – отметил глава региона.

Как указал Ермаганбет Булекпаев, чтобы вовремя выявлять очаги возгорания, необходимо применять беспилотные летательные аппараты, цифровые системы раннего обнаружения и видеонаблюдения, осуществлять регулярное авиационное и наземное патрулирование. «Отчеты по мониторингу должны поступать ежедневно», – констатировал аким области.

Аким Карагандинской области
ЕРМАГАНБЕТ БУЛЕКПАЕВ
встретится с жителями
Сарани

(8-72137) 7-40-16

в будние дни с 09:00 до 18:30
(с перерывом на обед с 13:00 до 14:30)

sar_apparat@krg.gov.kz



Аким Карагандинской области Ермаганбет Булекпаев посетит город Сарани. Глава региона встретится с жителями и проведет личный прием.

Встреча с населением состоится 13 июня 2023 года в 15:00 в Доме культуры города Сарани. Затем пройдет личный прием граждан.

Для сбора вопросов и предложений от населения создана рабочая группа. Оставить свои обращения можно по телефону: (8-72137) 7-40-16 в будние дни с 09:00 до 18:30 (с перерывом на обед с 13:00 до 14:30) или по электронному адресу: sar_apparat@krg.gov.kz.



АКИМАТ КАРАГАНДИНСКОЙ ОБЛАСТИ

Только лучшая
породаРАЗВИТИЕ
РЕГИОНОВ

Фархат КИНЖИТАЕВ

По итогам 2022 года объем производства валовой продукции сельского хозяйства в Карагандинской области составил 468,6 млрд тенге. Это почти на 60 млрд больше, чем годом ранее.

В частности, фермерами региона было поставлено 121,3 тысячи тонн мяса, 426,3 тысячи тонн молока, 652,3 млн штук яиц. Это свидетельствует об успешном развитии животноводческой отрасли, подчеркнул глава управления сельского хозяйства Аскар Санаубаров.

– За четыре месяца 2023 года объем валовой продукции составил 63,6 млрд тенге (или 124% к аналогичному периоду 2022 года). Рост производства продукции животноводства зафиксирован в Актогайском, Шетском и Бухар-Жырауском районах. Увеличилось поголовье крупного рогатого скота, лошадей, овец, коз и птицы. Это стало возможным за счет появления собственного молодняка, повышения продуктивности (приобретения маточного поголовья) и реализации инвестиционных проектов, – отметил глава ведомства.

С начала текущего года через АО «Аграрная кредитная корпорация» была профинансирована покупка 1 742 голов крупного рогатого скота и 2 316 лошадей (1 млрд тенге). Всего было выдано кредитов на 1,5 млрд тенге. Продолжается работа по увеличению удельного веса племенного поголовья путем породного преобразования, разведения и стимулирования селекционной работы.

– До 2026 года в сфере животноводства планируется реализация 43 инвестиционных проектов на сумму 81 млрд тенге, будет создано 1 350 рабочих мест, – сообщил Аскар Санаубаров.

Так, только в нынешнем году будет запущено 10 инвестпроектов на сумму 1,8 млрд тенге. В их числе – строительство шести племенных репродукторов общей численностью 1 270 голов КРС в Каркаралинском и Нуринском районах, а также четырех животноводческих комплексов (на 2 560 голов КРС, овец, лошадей и свиней). Поясним, что племенной репродуктор – это структура, которая размножает животных непосредственно для производства молока или мяса. Молодняк такие хозяйства получают от племенных заводов, а потом размножают, стараясь сохранить все характеристики породы. Кроме того, в рамках опыта Северо-Казахстанской области по финансированию инвестиционных проектов через социально-предпринимательскую корпорацию в период с 2024-го по 2026 год планируется реализация 22 проектов на 54 млрд тенге.

Продолжается работа по заготовке кормовой базы. Чтобы в полной мере обеспечить скот в зимний период, требуется около 1,9 млн тонн сена. В связи с этим дополнительно увеличиваются посевные площади многолетних и однолетних трав. Всего в регионе насчитывается 279 тысяч гектаров подбищных угодий.

– В рамках государственной поддержки развития животноводства в 2023 году было выделено более 5 млрд тенге. В том числе за счет местного бюджета для удешевления стоимости затрат на корма для маточного поголовья 349 хозяйств получили 400 млн тенге субсидий. Аналогичную сумму планируется выделить в июле, – рассказал Аскар Санаубаров.

Скоро будут заселяться

РАЗВИТИЕ
РЕГИОНОВ

В Караганде в этом году завершится история одного из долгостроев. В ЖК «Шапагат» сдадут в эксплуатацию третью и четвертую 10-этажные блок-секции. В настоящее время здесь идут активные строительные-монтажные работы.



В НЕДОСТРОЕННЫХ СЕКЦИЯХ ЖК «ШАПАГАТ» ИДЕТ КЛАДКА СТЕН ВОСЬМОГО ЭТАЖА.

Аким Карагандинской области Ермаганбет Булекпаев во время рабочего объезда побывал на строительных площадках жилых объектов. В недостроенных секциях ЖК «Шапагат» идет кладка стен восьмого этажа. На стройке заняты 65 рабочих. Техники и материалами они полностью обеспечены. Постоянно посещают объект сотрудники технадзора. Одновременно с завершением строительства благоустроят территорию. Жилье в аренду получат 90 семей. Ермаганбет Булекпаев поручил подрядчику соблюдать график и следить за качеством работ.

В Майкудке, на улице Чапаева, возводится социальное кредитное жилье. Договор с прежним подряд-

чиком был расторгнут. В этом году к строительству девятиэтажки приступил новый подрядчик.

– Дом на 108 квартир. Сейчас идет заливка второго этажа. Обычно сдаем два этажа в месяц. Окончание строительства – первый квартал 2024 года, – проинформировал руководитель отдела строительства г. Караганды Мурат Камалиев.

А вот девятиэтажка на улице Белинского уже достроена на 90%. Строители завершают внутренние отделочные работы. В августе начнется благоустройство. В доме 72 квартиры, жилье будет выдаваться в аренду.

Также главе региона презентовали проекты внутриквартальных теплосетей. В этом году началась реконструкция тепловых сетей к узлу смешивания № 4 21-го микрорайона. Основная цель – расширение существующих тепловых сетей с возможностью подключения поселка Шахтерского. Централизованное тепло будет подведено к 67 двух- и трехэтажным домам. Завершается прокладка труб – из 5,3 км осталось проложить 300 метров.

На улице Бирюзова проходит реконструкция узла смешивания № 26. Это позволит обновить теплосети 11а микрорайона, подключить к центральному отоплению школу № 102 и обеспечить теплом новые объекты.

Соб. инф.

До 2026 года в сфере животноводства планируется реализация 43 инвестиционных проектов на сумму 81 млрд тенге, будет создано 1 350 рабочих мест.



Коллаж: Юрия Вилушченко

ЭКСПЕРТНОЕ МНЕНИЕ

Заслон на пути беззакония

Конституцией страны закреплено, что каждый имеет право на квалифицированную юридическую помощь, на личную свободу, никто не должен подвергаться дискриминации, пыткам, насилию, другому жестокому или унижающему человеческое достоинство обращению. Независимо от статуса по уголовному делу, будь он задержанный, подозреваемый либо обвиняемый, гражданин не лишается указанных основных прав и свобод.

Органами прокуратуры Карагандинской области на постоянной основе проводится работа по недопущению нарушений конституционных прав граждан в уголовном процессе. С прошлого года прокурорами в ходе проверок служебных кабинетов следователей и оперуполномоченных освобождены 29 доставленных граждан, которые находились там свыше трех часов, установленных статьей 129-й Уголовно-процессуального кодекса. Вместе с тем из изоляторов временного содержания в течение суток после задержания прокурорами освобождены 25 лиц ввиду отсутствия оснований для заключения их под стражу на период досудебного расследования.

Необходимо отметить, что действенным инструментом проверки сроков доставления лиц является дистанционный мониторинг электронного учета посети-

телей органов уголовного преследования. Прокуроры, не выходя из кабинета, посредством информационной системы «АРМ ЕРДР» имеют возможность отслеживать время нахождения граждан в поднадзорном следственном органе и оперативно реагировать на нарушения.

Как известно, нарушения при задержании являются наиболее чувствительными в уголовном процессе, так как затрагивают конституционное право на свободу передвижения. Нельзя забывать, что длительное незаконное удержание граждан в здании органов уголовного преследования создает риски использования недопустимых методов следствия, в том числе пыток.

В целях недопущения нарушений во всех оперативно-следственных подразделениях правоохранительных органов установлены камеры видеонаблюдения



с исключением «слепых» зон, что дисциплинирует должностных лиц. В каждом подразделении из числа руководящего состава закреплены ответственные лица за функционирование видеоаппаратуры. По поручению прокуратуры области в городах и районах созданы межведомственные комиссии по предупреждению пыток из числа прокуроров, руководства подразделений полиции и их сотрудни-

ков. Во всех подразделениях полиции членами комиссии опечатаны серверы хранения видеозаписей в целях исключения фактов умышленного удаления видеоматериалов. Также на информационных стендах органов уголовного преследования размещен список дежурных прокуроров, где участники уголовного процесса могут обращаться по вопросам нарушения прав при доставлении, задержании, а также расследования уголовных дел.

Начальной стадией вовлечения гражданина в уголовный процесс является присвоение ему статуса подозреваемого по уголовному делу. На данном этапе законодательно установлен «заслон» по своевременной проверке законности таких решений.

Так, в стране с 2021 года поэтапно реализуется трехзвенная модель уголовного судопроизводства. Одним из основных новшеств является обязательное согласование прокурором решений следователя о признании лица в качестве подозреваемого, а также постановлений о квалификации его деяний. То есть без согласия прокурора орган следствия самостоятельно, как это было раньше, не может вовлечь человека в уголовное дело как



подозреваемого и допрашивать его в таком статусе.

С момента введения новшеств по области прокурорами проверена законность свыше восьми тысяч решений о признании лиц в качестве подозреваемых, по 197 отказано в согласовании, т.к. отсутствовали достаточные доказательства вины и основания. Более того, после отказа прокурора в отношении 32 лиц уголовные дела прекращены за отсутствием состава уголовного правонарушения в их деяниях. Таким образом, не допущено необоснованное преследование указанных граждан.

Защита прав граждан в уголовном процессе находится на постоянном контроле надзорного органа.

Улан САДВАКАСОВ,
начальник управления по надзору за законностью досудебного расследования и уголовного преследования прокуратуры Карагандинской области

В селе – как в городе



РАЗВИТИЕ РЕГИОНОВ

Онгарсын ТЛЕУТАЕВ

В Актогае внедряют в жизнь амбициозные проекты. Здесь стараются привлечь молодежь к массовому спорту и развивать инфраструктуру. На брифинге, проведенном на площадке Региональной службы коммуникаций, аким района Руслан Кенжебеков поделился планами по улучшению жизни в этом регионе.



Особое внимание уделяется развитию инфраструктуры сел. В рамках программы «Ауыл – ел бесігі» в поселке Сарышаган будет построен физкультурно-оздоровительный комплекс. Также завершается ремонт центрального стадиона в селе Актогай. Уже начата работа над проектно-сметной документацией для строительства ФОКа в поселке Шашубай, сообщил Р. Кенжебеков. А также отметил важность вовлечения молодежи в массовый спорт. В каждом населенном пункте в

этом году будут установлены спортивные площадки для игры в баскетбол, волейбол, занятий конным спортом и хоккеем. Также планируется установить детские спортивные игровые площадки.

– Помимо развития спорта, акимат района озадачен повышением уровня медицинского обслуживания населения. Были выделены средства для улучшения материально-технической базы центральной больницы. Начато строительство фельдшерско-акушерского пункта в селе Кызыларай, – ска-

зал Руслан Кенжебеков. – В планах на следующий год также предусмотрено строительство новых объектов здравоохранения в девяти населенных пунктах.

Чтобы обеспечить комфортным жильем сельских жителей, в селе Шашубай планируется восстановление 100-квартирного многоэтажного дома для очередников. Также продолжается строительство централизованной канализационной системы, завершение которого намечено на 2024 год, резюмировал аким Актогайского района.

Далеко гляжу



Фархат КИНЖИТАЕВ

В июле в областном центре, городах-спутниках и ряде других населенных пунктов региона планируется увеличить число камер видеонаблюдения и аппаратных комплексов, фиксирующих нарушения ПДД.

Как отметил руководитель управления информатизации, оказания государственных услуг и архивов Константин Ильницкий, эта работа проводится в рамках реализации проекта «Безопасный город».

– Всего будет установлено 70 видеокамер для фиксации автомобильного трафика и выявления нарушителей скоростного режима, а также 16 аппаратно-программных комплексов, которые будут контролировать нарушения правил проезда перекрестков на запрещающий сигнал светофора и выезд за стоп-линию. Отметим, что проект «Безопасный город» подтверждает свою полезность. Так, за пять месяцев нынешнего года в городах области количество ДТП, по сравнению с аналогичным периодом 2022 года, снизилось на 16,2%, – пояснил К. Ильницкий.

По его словам, также в единую городскую систе-



му видеонаблюдения были интегрированы камеры в городах Абае и Шахтинске, поселках Шахан, Долинка и Северо-Западном. Уста-

новленная здесь аппаратура передает данные в ЦОУ Караганды.

Фото Александра МАРЧЕНКО

Читайте «Индустриалку» на сайте www.inkaraganda.kz

ТОО «MART KZ» (малая мощность) уведомляет о проведении публичных слушаний о самостоятельном повышении тарифа на услугу передачи электрической энергии с 01.09.2023 г. путем индексации утвержденного тарифа не выше уровня, определенного Комитетом по регулированию естественных монополий Министерства национальной экономики Республики Казахстан (7%).

Публичные слушания состоятся 14 июля 2023 года в 15.00 по адресу: г. Караганда, ул. Затаевича, 10, 3 этаж, офис ТОО «MART KZ», и посредством ZOOM.
Подключиться к конференции ZOOM
<https://zoom.us/j/92886505309?pwd=ZTBjWEZRenRseXQxRHA2UXFiN0RaQT09>
Идентификатор конференции: 928 8650 5309.
Код доступа: KVVY7RB.
Контактный телефон ТОО «MART KZ»: 8-7212-99-60-93. №160

От собственника продается 2-комн. кв. общ. площ. 58 кв. м, 8/16, Ю/В, пр. Республики, 18/2, кухня 10 кв. м, капит. ремонт, панель, высота 2,5 м, разд. санузел, 3 лоджии (одна застекленная), беспл. парковка под видеонаблюдением, видеокамеры на всех этажах, работают два новых лифта. Тел.: 8 7001459762, 8 7774851839, 336249. Возможна ипотека. №323

ХАБАРЛАНДЫРУ

«Балхаш-Ломбард» ЖШС сенімді өкілі, БСН 031040004743, лицензия № 09.21.0017.ЛІ берілген күні 11.03.2021 ж., ҚР ҚНРДА РММ Караганда қ, 27-ші маусым 2023 жылы сағат 10:00-де Караганда облысы, Балхаш қ., Қараменде би к-сі, 2, т.е.б. 2 мекенжайы бойынша сатып алынбаған кепіл мүлкінің сауда-саттығы өткізілетіндігін хабарлайды.
«Балхаш-Ломбард» ЖШС сенімді өкілі – Г.А. Ыбышева, Балхаш қ., Қараменде би к-сі, 2, т.е.б. 2, анықтама телефоны: 8(71036)4 65 64.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Доверенное лицо ТОО «Балхаш-Ломбард», БИН 031040004743, лицензия № 09.21.0017.ЛІ от 11.03.2021 г. РГУ УРП АФР г. Караганда, сообщает, что 27 июня 2023. в 10:00 будут проведены торги невыкупленного залогового имущества по адресу: Карагандинская область, г. Балхаш, ул. Қараменде би, 2, н.п. 2.
Доверенное лицо ТОО «Балхаш-Ломбард» – Ыбышева Г.А., г. Балхаш, ул. Қараменде би, 2, н.п. 2, телефон для справок: 8(71036)4 65 64.

Перетяжка мебели, недорого. Тел.: 8 (7212)972355, 8 7051910517. №11

Продаю 2-комн. кв. 1/2, Пришахтинск, ост. «Новостройка», 9,5 млн тт. Тел.: 8 (7212)972355, 8 7051910517. №11

Размещение рекламы на сайте
WWW.INKARAGANDA.KZ
43-57-82

ИНДУСТРИАЛЬНАЯ КАРАГАНДА

КУПОН № 65

на публикацию объявления

- Продаю
- Куплю
- Меняю
- Услуги

Цена купона 300 тенге

В случае несвоевременной доставки газеты звоните по телефонам: 8 (771) 020 06 95, 8 (778) 846 00 01, 8 (705) 902 04 05.

ПОГОДА В КАРАГАНДЕ

	Температура, С°	Атм.давление, мм рт.ст.	Облачность	Ветер, м/сек
14 июня	14 21	713 717	ясно ясно	В 6 СВ 6
15 июня	10 25	715 716	ясно ясно	СВ 5 В 3

Прогноз погоды взят с сайта <https://www.gismeteo.kz>

После смерти Панайотиды Юрия Петровича, умершего 13.06.2019 года, открыто наследственное дело. Всем заинтересованным лицам обращаться к нотариусу Тамабековой А.И. по адресу: г. Караганда, ул. Ерубаева, 50а, оф. 112. Тел.: 8 7013918373. №11

После смерти Иксановой Валентины Федоровны, умершей 28 марта 2023 года, открыто наследственное дело. Всем заинтересованным лицам обращаться к нотариусу Ильясову Б.А. по адресу: г. Караганда, ул. Муканова, дом 26. Тел.: 34-24-70. №342

ПОМНИТЕ!

НЕУМЕЛОЕ ОБРАЩЕНИЕ С ОГНЕМ ПРИВОДИТ К ЧЕЛОВЕЧЕСКИМ ЖЕРТВАМ И МАТЕРИАЛЬНОМУ УЩЕРБУ.
ВИНОВНЫЕ В НАРУШЕНИИ ПРАВИЛ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ НЕСУТ АДМИНИСТРАТИВНУЮ ИЛИ УГОЛОВНУЮ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ.

ПРИ ПОЖАРЕ ЗВОНИТЕ ПО НОМЕРАМ: 101 ИЛИ 112

Берегите природу!

В большинстве случаев причиной лесных пожаров является беспечность тех, кто приходит в лес не рачительным и бережливым хозяином, а равнодушным потребителем, пренебрегающим правилами пожарной безопасности в лесу. В 90% случаев возникновения лесных пожаров причиной являются нарушение правил пожарной безопасности и неосторожное обращение граждан с огнем в лесу.

Посещая лес, строго соблюдайте правила пожарной безопасности:

- не разжигайте костры в сухую и ветреную погоду, не оставляйте их непотушенными, не курите на ходу,

не бросайте горящие спички и окурки;

- не засоряйте места отдыха бумагой, банками, стеклянной посудой и прочими отходами.

Знайте, что даже осколок стекла,

способный сфокусировать солнечный луч, может вызвать лесной пожар.

От вас зависит сохранность лесов от пожаров. Общаясь с природой, находясь в лесу, бдительно охраняйте его от огня!



Что делать, если в квартире вспыхнуло пламя?



- Потушите возгорание с помощью порошкового огнетушителя;
- Вызовите пожарную службу (101,112).

Если огнетушителя в доме нет:

1. Сковороду с горящим маслом плотно закройте крышкой (водой тушить нельзя);
2. Горящее мусорное ведро или шторы залейте водой;
3. Горит электрический прибор:
 - выдерните шнур из сети или отключите общее электричество в доме;
 - накройте плотной тканью или засыпьте землей из цветочного горшка.
4. Если потушить не получается за пару минут, то нужно СРОЧНО:
 - покинуть помещение;
 - закрыть за собой все двери;
 - по возможности отключить электричество и перекрыть газ.

Штраф за разведение костра

С наступлением пожароопасного периода управлением по ЧС города Караганды на постоянной основе будут проводиться рейдовые мероприятия (в жилом секторе, садоводческих товариществах, дачных кооперативах и т.д.). В случаях выявления нарушений правил пожарной безопасности (а именно: разведение костров, сжигание отходов и т.д.), а также по выявленным фактам несанкционированного сжигания сухой травы в лесных массивах нарушители будут привлекаться к административной ответственности по статье 336

КоАП РК «Несоблюдение требований по охране атмосферного воздуха и пожарной безопасности при складировании или сжигании отходов».

Штрафы для физических лиц – в размере 20 МРП (69000 тенге), для должностных лиц – 50 МРП (172500 тенге), для субъектов малого предпринимательства или некоммерческих организаций – 200 МРП (690000 тенге), для субъектов среднего предпринимательства – 300 МРП (1035000 тенге), для субъектов крупного предпринимательства – 500 МРП (1725000 тенге).

Что делать, если вы отрезаны от выхода огнем или дымом:



- Вызовите пожарную службу (101,112);
- Плотно закройте дверь в комнате, где происходит горение;
- Щели заткните мокрыми тряпками;
- Уходите в самую дальнюю комнату ближе к окну, закрывая за собой дверь;
- Выходите на балкон или откройте окно, если дым проникает в комнату;
- Зовите помощь;
- Проверьте пожарные лестницы или возможность перебраться к соседям;
- Кидайте вниз одеяла, подушки, матрацы, если невысокий этаж;
- Если дым везде, то передвигайтесь ползком, у пола концентрация дыма меньше.

Безопасность в каждый дом



За первый квартал года в Караганде в результате пожаров:

- погибли 10 человек;
- получили травмы 7 человек;
- сгорели 22 дома и квартиры;
- сгорели 12 автомашин;
- сгорели 6 производственных и иных объектов.

Эта печальная статистика только за 3 месяца, а ведь всего этого можно было избежать, если бы люди соблюдали простые правила пожарной безопасности и не пренебрегали ими.

В целях снижения количества пожаров, гибели, травмирования людей, снижения материального ущерба в результате пожаров УЧС г. Караганды совместно со службой пожаротушения на посто-

янной основе проводит профилактические мероприятия среди населения. Жителям частного сектора раздаются памятки, с жителями многоквартирных жилых массивов проводятся сходы, в средствах массовой информации и социальных сетях публикуются материалы, направленные на предупреждение возникновения пожаров.

Достичь желаемого результата, а именно: недопущения гибели людей при пожарах и снижения количества пожаров, возможно, только если каждый житель сделает все, что зависит от него, для того чтобы не возник пожар.

Управление по ЧС обращается к жителям и гостям Караганды: в целях сохранения жизни и здоровья, защити имущества от пожаров соблюдайте правила пожарной безопасности.

Соблюдайте правила поведения!

- не бросайте незатушенные окурки и спички в траву;
- не складировать мусор на дворовых и придворовых территориях, его необходимо своевременно вывозить;
- не разводите костры, не ведите пожароопасные работы в сухую и ветреную погоду и не сжигайте мусор ближе 50 метров от зданий и сооружений;
- не оставляйте огонь на попечение несовершеннолетних;
- не разводите огонь в лесопосадках;
- не разжигайте мангал под кронами деревьев и на земле, покрытой сухой хвоей и листвой. Минимальное расстояние от мангала, барбекю, гриля и аналогичных приспособлений до зданий и сооружений должно быть не менее 10 метров;
- уходя, не оставляйте тлеющие угли, незатушенный огонь.

Чтобы избежать пожара, необходимо:

- Сжигать сухую траву и мусор только в металлических емкостях под присмотром;
- Иметь на участках запас воды не менее 200 литров для пожаротушения.



Материалы страницы подготовлены при содействии управления по ЧС города Караганды

Учредитель газеты: акимат области
Собственник: ТОО «Saryarqa aqarar»

Директор –
К.Ж. АБИЛДИНОВ

Заместитель директора – главный редактор газеты
«Индустриальная Караганда» – О.В. МЯГКИХ
Заместитель директора – Г.Ш. ЖУМАДИЛЬДИНОВА

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 100009, г. Караганда,
ул. Ермекова, 33. E-mail: indkrgd@mail.ru

Сайт: www.inkaraganda.kz

РНН 302000001249 БИН 000840001412

Филиал АО «БанкЦентрКредит» в г. Караганде

БИК КСЛВКЗКХ р/сч. (ИИК) КЗ06856000000008712 (KZT)

Редакция областной газеты

ИНДУСТРИАЛЬНАЯ
КАРАГАНДА

Члены редколлегия:

Заместитель главного редактора – С.А. Песнев
Редактор сайта – Н.В. Вербовая
Ответственный секретарь – А.Ф. Круглова

Регистрационное свидетельство №17803-Г от 23.07.2019 г., выданное Комитетом информации Министерства информации и коммуникаций РК

ТЕЛЕФОНЫ:

приемная - 43-57-78;
зам. гл. редактора - 43-57-97;
отв. секретарь - 43-58-10;
реклама - 43-57-82, 43-21-55.

ТЕЛЕФОНЫ
КОРРЕСПОНДЕНТОВ:

Ф.Е. Кинжитаев, Н.А. Фомина - 43-46-20;
С.А. Свич - 43-47-05;
К.П. Васильев - 43-50-42;
интернет-редакция - 43-57-76.

Выходит по вторникам, четвергам и субботам, форматом D2.

Индекс - 65483.

Разовый подписной тираж - 4348 экз.

Объем 2 печатных листа.

Распространяется по подписке и в розницу во всех городах и районах области.
Отпечатано в ТОО «Типография «Арк»: г. Караганда, ул. Сапиева, 15.

В случае несвоевременной доставки газеты звоните по телефону: 8(771) 020 06 95.

По вопросам подписки и реализации обращайтесь по телефону: 8(778) 846 00 01, 8(705) 902 04 05.

Заказ 65

Опубликованные материалы не всегда отражают точку зрения редакции. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Ответственность за достоверность сведений, содержащихся в публикациях газеты, в том числе в рекламе, несут авторы публикаций и рекламодатели.

☑ - публикация на правах рекламы При использовании материалов в СМИ гиперссылка на сайт inkaraganda.kz обязательна.